

Пишут дети Воскресной школы

А дождь испортил все планы

Если планы портит всего лишь непогода, это не так уж страшно. Взрослые, которые вместе с детьми идут в поход, готовы помочь учащимся Воскресной школы в любую минуту. И трудности всегда преодолимы, когда рядом взрослые друзья. Но мнение юных нам тоже небезынтересно. Прислушаемся?! Может быть, в следующий раз повнимательней изучим прогноз погоды перед путешествием или скомпонуем программу мероприятий похода с учетом возможных осадков?!...



...Сегодня с утра мы сели на автобусы и отправились в путь. Сперва мы заехали в храм преподобного Сергия Радонежского, после спустились к святому источнику и набрали святой воды. Потом мы поднялись к храму и нас отвезли в село Воздвиженское, где мы и разбили наш лагерь.

Мы прочли молитву, поели. И принялись ставить палатки. С палатками мы провозились долго, но после все с удовольствием пошли на речку. У нас в лагере остался один человек — Валентина Николаевна, она готовила нам обед. По пути к реке нам встретилась большая дорога, но мы ее аккуратно перешли.

Вскоре мы подошли к речке, но вдруг увидели, что это маленькое и красивое озеро. Мы поспешили к водоему, но впереди нас ждал очень-очень крутой спуск. Мы побоялись с него спуститься и вскоре обошли с другой стороны. И поспешили искупаться в озере.

Вход в озеро был песочный и мягкий, спуск пологий. На озере мы поиграли и пошли в лагерь, где нас уже ждал обед. В лагере мы пообедали борщом, приготовленным на костре. Обед всем понравился, и вскоре мы разошлись по палаткам на тихий час.



Но тут начался сильный дождь. У нас протекли две палатки. Дождь лил долго: то прекращался, то опять начинался. Вскоре приготовился ужин: Лидия Петровна и Валентина Николаевна сварили очень вкусную гречку.

После ужина еще не начинался дождь. Мы не знали, чем заняться. Вскоре со Львом Дмитриевичем мы обошли окрестности Воздвиженского храма и пришли обратно под навес. Дождь испортил все планы на сегодня! ...

Юный прихожанин
Васильевского храма

Мастерская педагогики

Вместе мы — сила!

Сегодня чего только ни встречается в духовной практике! И по молитве детей родители приходят в храм. И за слезную мольбу бабушек Господь вразумляет молодых. И по непрестанной молитве родительской юные обороты укрощаются. Сколько семей — столько и всевозможных проблем. Почему-то подзабыли люди, что «один в поле не воин!» Торопятся после работы каждый запереться в свою «хату», которая не всегда «с краю», но хозяева ее, как в поговорке, ничего знать не хотят о чужих бедах, пока у самих жареным не запахнет...

Почему дети впитывают в себя злое быстрее, чем доброе? Конечно, дети смотрят на родителей и взрослых. В любом случае первоочередным является собственный пример. Пришли отец или мать в храм. И ребенок — с ними. Если родители, начинают ходить в храм постоянно, ребенок постепенно привыкает к храму, его порядкам, правилам, образу благочестивого поведения. Прислушивается к молитве, начинает понимать ее, сам пытается молиться. Если родители не ходят в храм, но ребенка отправляют на занятия Воскресной школы, есть такие случаи, тут сложнее: нет доброго родительского примера и все гораздо труднее для юного ума!

Среди таких есть особо активные дети, которых надо заинтересовать, увлечь не только на занятиях Воскресной школы. Рассказать о том, что ребенку понятно: когда можно зажигать свечи, когда нет; почему

нежелательно блуждать по храму во время службы, зачем и как надо прикладываться к иконам, кто изображен на них ...

Если взрослые дома молятся, и ребенок легко научится делать так. Не молятся — и он не будет. И так во всем и всегда!

В Васильевскую Воскресную школу ходят разновозрастные дети. Кто-то мимоходом, другой надолго задержится и ходит постоянно, потому что ему там интересно. Все нравится, а главное — никто не обидит. На занятиях ребенок узнает много нового, доселе неизвестного, познание его растет. И здесь важна поддержка взрослых. Конечно, в Воскресной школе и творчество привлекает немало: рисование, лепка, бисероплетение, работа с тканью...



А как-то летним днем объявили поход. Желающих оказалось много. Но подготовку выдержали только десять детей, пять девочек и пять мальчиков. С ними отправились и трое взрослых. И вот тут у ребят началась репети-

ция взрослой самостоятельной жизни.

... Палатки поставить — это интересно, но это труд! А когда две палатки снесло ветром, две промокли от дождя, а две выстояли против воды и ветра, ребята наскоро

сделали вывод: «Не во всякую погоду можно ходить в поход!» Но взрослые предложили другой вариант решения: «К походу надо готовиться основательно, быть готовым ко всяким трудностям. Тем более что любые трудности закаляют характер!»

Конечно, положительный результат приходит с опытом. И опыт этот необходим не только детям, но и взрослым. Бесценным он становится для детей, когда рядом с ними их собственные родители. И хочется пожелать взрослым прихожанам: давайте помогать нашим чадам жить храмовой общей жизнью, соперничать вместе все радости и проблемы прихода, протягивать друг другу руку помощи, когда это необходимо ... Ведь очевидно — когда все сообща — мы сила! И Бог особо благословляет за собранность.

Алексеева Л.П.,
воспитатель, педагог ВШ